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Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
HAL DEGISiMi VE ISI ALISVERISI - 1

Asagidaki olaylardan hangisi i1si1 aligverigi yoniyle di-
gerlerinden farkhdir?

A) Buzun erimesi

B) Golin donmasi

C) Suyun buharlagsmasi

D) lyotun kati halden gaz hale gegmesi

Buharlagsma sirasinda ¢evreden isi alinir bilgisine ait 6r-
nekler soyle verilmistir.

Kesilen karpuzun
glines altinda
sogumasi

Denizden ya da
havuzdan g¢ikinca
Usime hissi

Buna gore asagidakilerden hangisi verilen bilgiye or-
nek gosterilemez?

A) Camasir asilan odanin sogumasi

B) Ateslendigimizde alnimiza islak bez konulmasi

C) Elimize kolonya dokulince serinleme hissi olusmasi

D) Kis aylarinda sebze ve meyvelerin donmamasi igin
yanlarina blylk kaplarda su konulmasi

Sekilde 60 °C deki 50 gram suyun isinma grafigi verilmis-
tir.

Sicaklik (°C)

100 t----

60 |

Alinan 1si (cal)

° 0o 7Q
Buna gore bu grafik icin agagidaki ifadelerden hangi-
si yanhstir?
A) Su kutlesi artarsa kaynama noktasi da artar.

B) Su kutlesi artirilirsa hal degisimi icin daha fazla isi
gerekir.

C) Suyun kaynama noktasi ve buharin yogunlasma nok-
tasi 100°C'dir.

D) 100°C'deki suyun tamamen buhar héle gegmesi igin
6Q 1s1 gereklidir.
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Sicaklik (°C)

Saf bir maddeye ait sicaklik - zaman grafigi Sekil-1'deki
gibidir.

Sicaklik (°C)
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Zaman q Zaman
dk dk
(dk) Sekil- (dk)

agb---------

Sekil-1

N

Buna gore bu maddeye,

[. Isiticinin glcl azaltiimahdir.

[I. Maddenin kutlesi azaltiimalidir.

[I. Istticinin gucl artirimalidir.

islemlerinden hangileri yapildiginda Sekil-2'deki gra-
fik elde edilir?
A) Yalniz I.

C) lvell

B) Yalniz Il.
D) Il ve lll.

Yagmurlu bir havada camdan disariya bakmak isteyen
Ferda’nin kardesi, cam gorseldeki gibi oldugu igin digariyi
net gérememigtir.

Ferda, bu durumu kardesine asagidaki ifadelerden
hangisini kullanarak agiklamalidir?

A) Cama carpan su damlaciklari hal degistirerek erimigtir.

B) Evin ici disaridan daha soguk oldugu igin cama ¢ar-
pan su buhari yogusmustur.

C) Evin disi iceriden daha soguk oldugu i¢in cama car-
pan su buhari yogusmustur.

D) Cam ile su buhari arasinda i1si alisverisi olmus cam-
dan su buharina isi aktariimistir.
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HAL DEGiSiMi VE ISI ALISVERISi - 1
6. Sicaklik (°C)

881

2517

Zaman (dk)

Grafige bakildiginda bu maddenin asagidaki 6zellik-

lerinden hangisi belirlenemez?

A) Donma sicakhgi

B) Maddenin kutlesi

C) Kaynama sicakhgi

D) Maddenin saf olup olmadigi

7. X maddesine ait sicaklik-zaman grafigi verilmistir.

Sicaklik (°C)

Zaman

Buna gore X maddesi ile ilgili agsagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) X maddesinin erime sicakligi t,’dir.

B) X maddesinin miktari artarsa t, ve t, degerleri degisir.
C) X maddesi Il. aralikta hem kati hem sivi halde bulu-

nur.

D) X maddesi |. aralikta tamamen kati, lll. aralikta tama-

men sivi haldedir.

8. Erime sicakhgindaki 100 gram giimiisiin tamamini

eritmek icin kag joule 1s1 gerekir? (L,=104,8 J/g)

A) 104,8 B) 1048
C) 5240 D) 10480
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Saf bir maddeye ait is1 - sicaklik grafigi verilmistir.

T (°C)

Q (cal)

Bu grafige gore bu madde ile ilgili agsagidaki ifadeler-
den hangisi yanlistir?

A) Madde iki kez hal degistirmistir.
B) Il. aralikta gaz ve sivi haldedir.
C) IV. aralikta donmaktadir.

D) I. aralikta sividir.

Sekildeki K ve L sivilarindan K'nin sicakhgi L'nin sicakli-
gindan daha buyuk olup sivilar isica yalitiimis baska bir
kaba bosaltiliyor.
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Sivilarin sicakhgi degismedigine gore,

[. Her iki sivi da hal degistirmektedir.

[I. K'nin 6z 1sis1 L'den buyuktur.

[ll. Sivilar arasinda 1s1 aligverisi olmamistir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle yanligtir?

A) Yalniz I.
C) lvell

B) Yalniz IIl.
D) Il ve lll.

Bir kapta erime sicakhdinda 50 g buz vardir. Bu kaba
6680 Joule 1s1 enerjisi veriliyor.

Buna gore son durumda kapta bulunan madde ile ilgi-
li agagidakilerden hangisi séylenebilir? (L= 334 J/g)
A
B
C
D

Kapta 10 g buz, 40 g su bulunur.
Kapta 20 g buz, 30 g su bulunur.
Kapta 30 g buz, 20 g su bulunur.
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Buzun tamami eriyip su haline gecer.
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